6

目前,2021年硕士

研究生录取工作尘埃落 定, 皖西学院电子与信 息工程学院电子信息工 程专业4名同寝室的女生 一起考研成功。喜讯传 来, 她们被同学称为 "四朵金花"。 这四名女生都住在 电子信息工程专业210栋

东华理工大学; 张彭俐 紫燕考取辽宁科技大 她们说,从大二就坚定 了考研的目标, 并相互 一起攻克难题。在学校

备考期间,她们坚持每 点回宿舍,宿舍、图书

四朵金花

和压力, 但她们从没有 选择放弃,始终坚定自 己的目标。有着相互的 陪伴和鼓励,她们才觉 得考研的日子过得那么 在校期间,他们仍

积极参加学校的活动。 据江晓莉老师介绍,在 学校, 她们多次参加志

304寝室。孙文雪考取南

京邮电大学;杨兰考取

考取安徽农业大学; 王

谈起考研的初衷,

鼓励, 分享学习资料,

天早晨6点起床,晚上11

馆和食堂三点一线,一

起同舟共济。去年疫情

在家学习期间,她们也

是如此相互鼓励。学习

过程中, 当然也有困惑

愿活动和各种比赛,在各类学生组织中担任学生干 部,不断提升个人综合素质。其中,孙文雪同学曾担 任电信学院学生会素拓部部长和班级组织委员, 杨兰 同学担任班级学习委员, 张彭俐同学担任班级权益委 员,王紫燕同学担任班级寝室长,她们积极服务同 学,还先后多次获得国家奖学金、校级奖学金、三好 学生、优秀学生干部等荣誉。

在考研的路上,她们结成"队友",携手前行, 最终实现了自己的目标,一同开启新的征程。孙文雪 同学说: "一起成功'上岸',一方面是凭借自己的 努力,另一方面也离不开队友的鼓励,更离不开老师 们的关心和指导。感谢老师们在考研的路上帮助我们 一起解决问题, 让我们坚持到底, 追求梦想。





致敬少年英雄 传承爱国精神

今年"六一"国际儿童节之际、习近平总书记给 江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信, 对他们予 以亲切勉励, 并祝他们和全国小朋友们节日快乐,

穿越风云岁月,回到历史"现场"。淮安新安小 学是一所葆有爱国基因的学校, 由著名教育家陶行知 于1929年在江苏淮安创办。1935年10月10日,正值民 族危难关头,新安小学时任校长带着14名学生组成 "新安旅行团","以文艺为武器,宣传抗日救 。17年里,前后共有600余人加入"新安旅行 ,他们的足迹遍及22个省市区,被誉为"中国少 年儿童的一面旗帜"

"人小志气大,爱国走天下。""新安旅行团" 让人赞赏,是因为他们有强烈的爱国热情,自觉将个 人成长与国家命运结合起来。还因为他们有行动力, 把爱国热情落实在行动中。有个细节是, 首批团员共 14人,年龄最大的17岁,最小的只有12岁。真是英雄 出少年,他们"深入工厂、农村、学校、码头,通过 投稿、演出舞台剧、售卖进步报刊、播放抗日电影等 方式,宣传抗日救亡"。1941年1月"皖南事变"之 后, "新安旅行团"成立苏北工作团,至1945年3月, 已有18万儿童在新安旅行团的组织下加入抗日儿童 团。这说明"新安旅行团"不仅宣传抗日救亡,还以 实际行动投身于抗日斗争中

致敬少年英雄,传承爱国精神。当前,举国上下 正在如火如荼开展党史学习教育,"新安旅行团"的 光辉事迹在今天仍有强大生命力, 富有启迪意义。各 地各部门有责任用好这一红色资源, 让更多的人了解 "新安旅行团"的历史,帮助少年儿童结合自身成长 实际学好党史, 以英雄模范人物为榜样, 从小坚定听 党话、跟党走的决心, 树立理想, 砥砺品格, 增长本 领,努力实现德智体美劳全面发展。

学史明理, 学史增信, 学史崇德, 学史力行。向 "新安旅行团"看齐,就要坚定听党话、跟党走。 "新安旅行团"之所以勇往直前,在全国各地宣传中 国共产党抗日救国主张,最重要的原因是,"在党的

向"新安旅行团"看齐,就要展现爱国奋进的精 神风貌。当年的烽火年代,山河破碎,包括少年在内的 国人都需要爱国奋进,今天我们党带领人民实现了从站 起来、富起来到强起来的历史性跨越,我们仍需爱国奋 进。把爱国主义教育贯穿国民教育和精神文明建设全过 程, 让爱国主义精神在广大青少年心中牢牢扎根, 让 广大青少年培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国 之行, 让爱国主义精神代代相传、发扬光大。

向"新安旅行团"看齐,还要砥砺学生品格,增 长学生本领。一个人可以有很多志向, 但人生最重要 的志向应该同祖国和人民联系在一起, 这是人们各种 具体志向的底盘, 也是人生的脊梁。树立高远志向, 学好出色本领,才能更好地"建设"自己、建设国 家,才能在新时代发挥才华,为民族复兴贡献力量。

"心有所信,方能行远。"坚定信仰,努力把"新安旅 行团"精神弘扬好,努力把事业接班人培养好,培育会阅 读、善思考、能自主、有担当的新时代的"小好汉",则少 年儿童的未来可期,民族复兴可期。

来源:中国教育报

大手拉小手 体验农耕乐

韩莹莹 张启平



六安九中王宝 获省优质课赛一等奖

本报讯(陈露 杨传广)近日,安徽省中小学优质课大赛结果揭 晓, 六安九中王宝老师执教的课例《纸板的创想——座椅设计》喜 获初中组美术学科优质课一等奖。

王宝老师是安徽省教坛新星,2020年春,参与录制安徽省 "名师空中课堂"教学视频。在本次优质课评选活动中,王宝从参 加校内比赛开始,经过层层选拔,最终,以区级一等奖、市级一等 奖的佳绩代表六安市参加省级比赛。参赛以来, 王宝老师潜心研究 教材,精心设计教学过程,充分利用多种教学方法激发学生学习兴 趣, 突出教学特色、教学风格、教学亮点, 呈现出精彩纷呈的课 堂,体现了良好的个人素质和丰富的专业知识。

一直以来,六安九中致力于打造一支素质优良、经验丰富、业 务精湛的教师队伍。学校定期举行同课异构、送教下乡、校际交 流、优质课大赛、教研论坛等活动,坚持"走出去""请进来"相 结合的方式, 多渠道打造高素质教师队伍。

皋城小学学生 在省信息学"奥赛"中获佳绩

本报讯 近日,六安市皋城小学田润、孙岩和余金泽三名同学在 2021年安徽省青少年信息学科普日活动中分别荣获小学组个人三等

据悉,安徽省青少年信息学科普日活动由省青少年信息学奥林 匹克竞赛办公室主办,是省青少年信息学奥赛的高端竞赛类活动, 活动目的是为了在中小学阶段推广人工智能及编程教育,普及计算 机科学知识,提升青少年的信息素养,发现和培养适应信息时代、智 能时代发展需要的计算机科技后备人才。该活动分为初中组和小学 组,主要通过上机测试,考查选手对算法和编程能力的掌握,在全省 具有广泛的知名度和影响力。皋城小学非常重视学生的信息技术教 育,在扎实上好信息技术课程的同时,开设编程、无人机社团,进 一步提升学生信息技术能力,提高人工智能知识水平,不断推动青 少年信息学素养的发展。

解放路三小:

党史学习教育入脑入心

本报讯(朱成红)为深入推进党史学习教育,引导全体师生学党 史、感觉恩, 自2021年春季学期开学以来, 解放路第三小学切实 将党史学习教育融入日常、抓在经常, 形成长效机制, 发挥长效作

党史学习教育开展以来,该校领导坚持以上率下、领学促学, 在学党史、讲党史、用党史方面发挥示范带头作用。在学校公众号 开设"党史100讲""红领巾云课堂"党建专题,全方位宣传中国 共产党历史。开展"礼赞建党百年"师德教育系列活动,教育和引 导广大教师忠诚党和人民的教育事业。开展"诵红色经典,咏百年 辉煌"主题活动,引导学生寻德寻善,知德知善。

学校举办2021年"红色华诞,幸福童年"绘画作品展览,组织 师生线上开展祭扫活动。与此同时, 学校还通过打造一批精品思政 课堂引领党史学习教育。"童心向党 我向党旗敬个礼"主题班队 会活动,带领学生们重温党史,帮助学生了解党旗的含义,教育学 生们始终跟党走, 从小树立远大理想, 努力成长为担当民族复兴大 任的时代新人。

安师大叶集附中:

校园文化艺术节精彩纷呈

本报讯 6月2日,安徽师范大学附属叶集中学在学校报告厅 举行第二届校园文化艺术节文艺汇演活动。师生通过奏红曲、唱红

歌、表红心, 共同庆祝中国共产党成立100周年。 本次活动分为高一和高二两场, 班级参演节目类别多样, 内涵丰 富,充满正能量,富有时代气息和校园特色。歌舞串烧《百年征程》, 学生们个个精神饱满、声情并茂,热情洋溢:合唱《歌唱祖国》《没有 共产党,就没有新中国》展现了新时代好少年的青春勃发和热情活 泼;歌舞串烧《华夏》《少年》等优雅大方;傣族舞《竹林深处》舞姿优 美,不失活泼与俏皮;歌舞剧《十送红军》深情演绎战争年代有志青年 舍小家为大家的爱国情怀;三句半、话剧、朗诵等节目令人激情澎湃;

教师舞蹈《我和我的祖国》《万家灯火》更是把整场演出推向高潮。 本届校园文化艺术节以"庆祝建党100周年,做新时代好少年" 为主题,通过举办书画比赛、校园歌手大赛、黑板报评比和文艺汇演 等一系列活动, 抒发广大师生对党和国家的热爱及赞美之情, 活跃

市数管局:

送"四史"教育进小学

本报讯(周钢)"六一"儿童节当天,市数管局、市残联驻马鞍山村 工作队走进霍邱县冯井镇马鞍山小学开展"传承红色基因 争做时 代新人"青少年党史宣传教育暨"庆六一、迎建党百年华诞"汇演活

整场活动分为"童心向党、喜迎百年、红色经典、活力校园、 放飞梦想"五个篇章进行,涵盖诗歌诵读、情景剧、歌舞、武术、 健美操等表演形式,同学们身着绚丽服装、洋溢自信微笑,尽情展 现新时代少年儿童奋发向上、意气风发的精神面貌; 党员教师代表 讲述了家乡的红色故事《红军高级将领李特》, 让同学们在听故事 中感受革命先烈为探寻革命真理历经磨难、英勇作战、不屈不挠的 奋斗精神;同学们踊跃参与党史知识竞答,用实际行动生动诠释 "听党话、感党恩、跟党走"的坚定信念。

市数管局向马鞍山小学捐赠了一批少年儿童读物,包括青少年 党史类、科学类、文艺类等图书共计400多册, 充实丰富同学们的课 余生活。

嗅着扑鼻而来的泥土芳香,日 前,霍山县东西溪乡组织开展"保护 耕地,从娃娃抓起"插秧劳动实践活 动,让学生们走进田野体验农耕生 活, 收获劳动带来的喜悦。

大手拉小手,"红马甲"指导忙。 该乡党委书记汪琴在田间地头现场 指导插秧活动有序进行,副乡长徐磊 带领志愿者和同学们一起现场插秧, 大家热情高涨,高挽裤脚,脚踩泥土, 背朝艳阳,全身心地投入到插秧劳动 中。"前后左右要有间隔,尽量把秧苗 排得整齐一点,轻轻将秧苗插入泥土 中,不要让秧苗浮起来……"余家畈 村村民耐心地向现场的学生们示范 插秧,讲解插秧的"学问",同学们边

干边学,与当地村民打成一片,其乐 融融,志愿者们也是边学边教,"红马 甲"和绿秧田相互映衬,美不胜收。

"我从小到大都没有下过田,今 天是我人生第一次在田间劳作,这次 体验很新奇,但又感觉很累,觉得现 在的好日子真是来之不易。"参与本 次活动的志愿者杨亚丽感叹道。

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。"好好 玩,好新鲜,以前总是在书本上知道 农民种田的情景,现在终于可以亲自 体验一回了,又多学会了一项技能, 虽然辛苦,但乐趣无穷,让我更懂得 珍惜粮食了,保护耕地更要从我们做 起啊。"学生们弯下腰一边插秧一边 乐道,干起活来有板有眼,虽然泥水

溅满了全身,但仍然兴致不减,大家 忙得"不亦乐平"。手把青秧插满田、 低头便见水中天。经过大家的努力, 一片绿油油的秧苗迎风招展, 劳动的 喜悦涌上每个学生心头。此时"锄禾 日当午,汗滴禾下土;谁知盘中餐,粒 粒皆辛苦"不再是空洞的说教,而是 最真实的劳动体验。

该乡党委、政府高度重视脱贫攻 坚与乡村振兴高效衔接,通过开展 "大手拉小手"等体验式农耕活动,进 一步教育青少年牢固树立节约粮食 理念,杜绝餐饮浪费,让孩子们在"接 地气"活动中去理解"谁知盘中餐、粒 粒皆辛苦"的真谛,让立德树人和"五 育"并举落地、落细、落实。

暖心毕业季 浓浓师生情

本报记者 张玉 文/图





6月10日,金安区三十铺镇金港幼儿 园大(2)班的小朋友们高兴地收到老师王 冬梅亲手绘制的肖像画,作为毕业礼物。

又到一年毕业季,大班的小朋友们即 将迎来毕业时刻,结束幼儿园的学习和生 活。作为老师,王冬梅一直想着给孩子们 准备一份特别的毕业礼物。她发挥自己的 绘画特长,从今年三月份开始利用休息时 间帮班里的每名同学手绘了一幅肖像画, 临近毕业送给孩子们。幼儿园三年的时 间,王老师与孩子们朝夕相处,结下了深 厚的师生情。她希望在毕业时刻通过这样 的方式给孩子们留个纪念,让他们以后看 到这幅画能够回想到在幼儿园一起度过 的快乐时光。

"后高考生活"放松不"放纵"

本报记者 毛婧婧

2021年高考已落下帷幕,挥别紧 张忙碌的三年高中生活,考生们即将 踏上人生的新征程。面对接下来近2 个月的超长假期,除了等待分数、填 报志愿外,毕业生们会有什么样的计 划安排呢?

睡觉、上网、追剧、大吃一顿..... 相信这是大多数高三毕业生高考后 的真实想法。"终于考完啦,我已经 约好朋友们一起去吃火锅,然后去 看电影,我要把考试前想做的事都 做一遍。"高三毕业生李琳琳跟记者 说起自己的计划时,兴奋之情溢于

毕业旅行也是很多同学的首选。 芜湖方特欢乐世界、上海迪斯尼乐园 都是学生们喜爱的景点。张君同学已

经做好了去上海游玩的旅游攻略,他 说自己在外也会做好保护措施,游玩 "防疫"两不误。一直梦想去天安门看 升国旗的王嘉佳和父母商量好了,等 父母请了年休假,一家人就一起去北

除了放松自我,很多同学也加入 了勤工俭学的队伍,体会不一样的假 期生活。6月9日,高考刚结束没多 久, 六安实验中学高三毕业生孙振宇 和他的同学们就已经联系好了工作 地点。"考完后,就觉得如释重负,假 期我计划去参加实践工作。"孙振宇 告诉记者,他应聘了一家酒店当助 理,酒店什么岗位缺人手就去什么岗 位帮忙,两个月能有5000元的报酬。 孙振宇的同学王芊芊则在家做手工

活。他们表示,暑期打工不但能赚取 一部分收入作为学费,减轻家长的经 济负担,也能锻炼自己的独立能力。

在假期里充电提高个人素质也 是很多同学的选择。每年暑期,驾校 里都有不少高三毕业生前来学习驾 驶技术。吴斌同学说:"希望在上大学 前能堂握驾驶技能。"除了学习开车, 不少同学在假期捡起自己的兴趣爱 好,去学乐器或者舞蹈,又或者读自 己喜欢的小说。

对于家有考生的家长来说,他们 亲历了孩子们的备考历程,深知其中 的压力。家长们表示,如今考试结束, 孩子"放飞"自我可以理解,但是放松 不能"放纵",要保证安全,注意身体





我向党旗敬个礼

儿童节当天, 金寨县税务局青年理论 学习小组前往金寨县特殊教育学校,开展 "童心向党 快乐成长 我向党旗敬个 礼"系列活动,教育少年儿童从小坚定听 党话、跟党走的决心,激励孩子们刻苦学 习,树立理想,砥砺品格,增长本领,让 红色基因代代传承。

姚煜 文/图

民法宣传进校园

近日,霍邱县花园镇司法所组织 干警到该镇中小学校上法治课,开展 以"宪法进校园"、"《民法典》我先知 道"为主题的法律宣传活动,教育中 小学生树立"学法、知法、守法"的法 治观念,树立"爱家、爱校、爱国"的人 生价值观。

张正武 本报记者 徐有亭 文/图





校 元 内 本栏责任编辑:毛婧婧 E-mail:523341783@qq.com